

减少港口岸线38公里 武汉港新规划为江豚让路

湖北日报讯(记者李源、通讯员刘诗雨)8月22日,武汉市交通运输局组织召开《武汉港总体规划(2035年)》宣贯会暨武汉港高质量发展三年行动推进会。该局有关负责人介绍,为深入推进长江大保护,避让江豚适宜栖息水域、水源保护区等,修编后的规划将武汉港港口岸线总长定为79.7公里,比原规划减少38.6公里。

适应长江经济带发展的新形势和推动中部地区高质量发展的新要求,武汉市交通运输局启动该规划的修编工作。今年7月,《武汉港总体规划(2035年)》获交通运输部和湖北省人民政府联合批复。

修编后的《规划》中,武汉港功能定位更加明确:将由内河港口向国际化综合枢纽转型,成为战略新支点;由运输节点向物流供应链节点转型,成为全国重要物流枢纽;与中部地区其他港口协同发展,成为长江中游港口

群的重要组成部分。原武汉港15个港区整合优化成9个港区,形成“一核心三支撑九港区”的格局。至2035年,武汉港货物吞吐量有望达到3亿吨,集装箱吞吐量有望达到1000万标箱。



机场河二期 重现河清岸绿

8月20日,一名工作人员驾驶小船清理武汉机场河河道杂物。治理后的武汉机场河二期重现“河畅、水清、岸绿”的河道好风光。

生态补偿与沿线42家矿业企业挂钩 黄柏河水水质优良率达百分百

湖北日报全媒记者 胡弦 通讯员 李斌 周艳

8月14日,车行盘山公路两个半小时,宜昌市生态环境保护综合执法支队副队长李中华来到了此行目的地——位于夷陵区樟村坪镇的华西矿业。

的不断开发,流域生态环境问题日益加剧,支流水质由Ⅱ类恶化至Ⅴ类,干流水质总磷指标长期超标。

“今年以来,黄柏河的水质优良率100%,围绕党的二十届三中全会提出的健全横向生态保护补偿机制要求,我们仍然在思索如何保障流域水质持续改善向好。”李中华介绍,新版的生态保护补偿方案,把过去通过县市区挂钩的考核直接与沿线42家矿业企业挂钩,对企业的水质改善要求更高,对黄柏河水质管理更精细。

“今年以来,黄柏河的水质优良率100%,围绕党的二十届三中全会提出的健全横向生态保护补偿机制要求,我们仍然在思索如何保障流域水质持续改善向好。”李中华介绍,新版的生态保护补偿方案,把过去通过县市区挂钩的考核直接与沿线42家矿业企业挂钩,对企业的水质改善要求更高,对黄柏河水质管理更精细。

名气大投诉多 两年整治后蝶变转身 襄阳风华路风华正茂

湖北日报全媒记者 赵峰 赵怡然 通讯员 张沛 樊成鑫

8月1日夜晚,改造升级后的襄阳市樊城区米公街道办事处风华路夜市重新开业。整洁的路面、顺畅的交通、规范的摊位,近400家摊主烟火升腾,日均客流量超过5万人次。风华路风华正茂。



8月11日晚,小丑在风华路夜市表演节目。(视界网 杨东 摄)

一年投诉报警逾千次

上世纪90年代初,地处中心地段的风华路是小商贩们的聚集区,清晨是狗市,白天当菜场,晚上做餐饮。

引入第三方管理运营

摊主和商户的呼声,正中米公街道办事处的心。米公街办从摊主商户中选取3人,从风华路社区、韩庄社区两委班子中各选取1人,共同组成风华路夜市自治委员会;每10户为一组,选取一名联户长,每10组为一区,选取一名片区长。

引入第三方管理公司,让专业人做专业事。米公街道办事处综合执法中心主任陈钢锋建议。

2024年3月初,襄阳广盛和商业管理有限公司正式入驻,分三期对风华路提档升级,目前已完成一期投入1000万元。

好环境带来好生意

把夜市打造成不夜城,必须处理好灯光和音响扰民。为此,襄阳广盛和商业管理有限公司总经理易清决定试点先行,科学地人性化推进。

邵新宇强调 从严从实做好环保督察“后半篇文章”

湖北日报讯(记者胡弦)8月24日,全省第三轮中央生态环境保护督察整改工作部委会召开,省委常委、常务副省长邵新宇出席并讲话并强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实中央第四生态环境保护督察组督察湖北省情况反馈会议精神,以“钉钉子精神”做好中央生态环保督察“后半篇文章”。

达、整改措施可行、整改责任落地、整改时限合理,确保整改落实可量化、可考核、可追溯;紧盯重点任务,抓牢典型案例和群众反映问题整改,整合相关目标和措施,一体推进整改落实;坚持系统推进,坚持“当下改”与“长久立”相结合、“单一改”和“面上治”相结合、“常督导”与“强指导”相结合,确保生态环境问题整改见到实效、见到长效。

纪念邓小平同志诞辰120周年 湖北参拍电视剧《走向大西南》央视热播

湖北日报讯(记者农新瑜、通讯员徐蓓)8月23日起,国家广播电视总局重点扶持剧目、重大革命题材电视剧《走向大西南》在央视一套晚间黄金时段播出,为邓小平同志诞辰120周年和新中国成立75周年献礼。

拍摄完成历时4年,主创和主演团队汇聚了历史顾问杨胜群,总编剧张强,导演王伟民、金琛,领衔主演安荣生、刘之冰、张桐、王力可、齐奎、李俊峰、张晞临、佟瑞欣、林江国等业内一线人员。全剧共24集,集中展现了邓小平、刘伯承、贺龙同志率部解放大西南,领导政权建设,参加领导进军西藏和西藏和平解放工作,推动西南地区实现翻天覆地的变化的历程。

该剧由四川省委宣传部、贵州省委宣传部、江苏省委宣传部、湖北省委宣传部、重庆市委、湖北省委宣传部等联合摄制,由中央电视台、四川成都影业有限公司、湖北长江电影集团等联合出品。

我省启动全国残疾预防日宣教活动

湖北日报讯(见习记者沈早慧、通讯员李娟)8月25日是第八个全国残疾预防日。8月23日,以“预防疾病致残,共享健康生活”为主题的湖北省第八次全国残疾预防日宣传教育活动在来凤举行,活动由省残联主办。

关负责人表示,预防残疾,主要是通过残疾预防知识普及、出生缺陷和发育障碍致残防控、疾病致残防控、伤害致残防控和康复服务促进等一系列行动,全面实施覆盖全人群全生命周期的残疾预防三级防控策略,着力推进关口前移、早期干预。这些措施,能够有效预防多数残疾的发生,提高全社会残疾风险综合防控能力。

(上接第1版)

近几年来,湖北坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,严守生态保护红线,湖北生态省建设取得重大成就。2023年,全省森林覆盖率42.11%,人民群众对生态环境满意度超过90%。

奋勇争先,永续改革持久动力

“省委全会强调,推进中国式现代化湖北实践走深走实,关键在人,关键在干部。”省委直属机关工委常务副书记陈正祥认为,全会吹响了坚持用改革精神和严的标准管党治党的“冲锋号”。